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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2022 DO COLEGIADO DO CURSO DE 
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VINTE E DOIS, ÀS NOVE HORAS E TRINTA E CINCO MINUTOS 

 
 
Aos vinte e quatro dias do mês agosto de dois mil e vinte e dois, às nove horas e trinta 
e cinco minutos, por meio do aplicativo de videoconferência Google Meet, reuniram-se 
os membros do Colegiado do Curso de Licenciatura em Geografia sob a Presidência do 
Professor Ricardo Abrate Luigi Junior, para tratar da seguinte pauta: 1) Solicitação do 
exame de proficiência da discente Clarice de Souza Batalha (disciplina geopolítica 
mundial): O ponto foi aprovado e a banca foi composta pelos professores Tatiana 
Tramontani Ramos, Ricardo Abrate Luigi Junior e Glauco Bruce Rodrigues. 2) 
Aprovação da carga horária de extensão nas disciplinas da Licenciatura: O professor 
Ricardo Abrate Luigi Junior apresentou a carga horária da extensão, com o total de 
325h. Foi acordado que as seguintes disciplinas possuirão 10 horas de carga horária de 
extensão: Metodologia do Trabalho Científico em Geografia, Teorias da Geografia, 
Climatologia, Região e Regionalização, Formação Territorial Brasileira, Geografia 
Econômica, Geologia, Geografia Agrária, Cartografia Básica, Cartografia Escolar, 
Pedologia, Biogeografia e Sensoriamento Remoto. Foi acordado que a seguinte 
disciplina possuirá 15 horas de carga horária de extensão: Sistemas Naturais do 
Território Brasileiro. Foi acordado que as seguintes disciplinas possuirão 20 horas de 
carga horária de extensão: Pesquisa e Prática Educativa I, Prática Educativa de 
Geografia II, Pesquisa e Prática Educativa IV e Prática Educativa de Geografia III. Por 
fim, foi acordado que as seguintes disciplinas possuirão 25 horas de carga horária de 
extensão: Fundamentos Teóricos e Metodológicos do Ensino de Geografia, Pesquisa e 
Prática Educativa II e Pesquisa e Prática Educativa III. O ponto foi aprovado, com 
objeção do professor Glauco Bruce Rodrigues e abstenção da professora Silvana 
Cristina da Silva, que justificou não ter participado do debate imediatamente anterior, 
ocorrido na presente data. A professora Gisele de Araujo Gouvea Estácio disponibilizou 
uma carga horária de 8 horas de extensão na disciplinapsicologia da educação, o que 
foi aprovado pelo colegiado para ser enviada a demanda ao Departamento de 
Psicologia.3) Encaminhamento, para o NDE, de demandas relativas à matriz 
curricular. O professor Ricardo Abrate Luigi Junior informou que as seguintes 
demandas serão encaminhadas ao NDE: A professora Gisele de Araujo Gouvea Estácio, 
representante da Psicologia no nosso colegiado, solicitou que a disciplina de Psicologia 



da Educação passe de uma carga horária de 60h para 90h; O professor Marco Antônio 
Sampaio Malagoli, solicitou que a disciplina Educação Ambiental passe do 4º para o 7º 
semestre da matriz curricular da licenciatura. Além disso, também mencionou outras 
demandas de alterações de posição das disciplinas na matriz curricular e de revisão de 
alguns pré-requisitos das disciplinas de práticas.  4) Informes: A professora Gisele de 
Araujo Gouvea Estácio informou que está participando de um projeto de estágio no 
Serviço de Psicologia Aplicada que possui uma relação direta com a relação do corpo e 
a aprendizagem, covid-19 e o retorno ao presencial e se colocou a disposição do corpo 
docente, representado pelo centro acadêmico através da aluna Camila da Silva Santos. 
O professor Marco Antônio Sampaio Malagoli informou que ainda hoje deve ser 
divulgado o edital para a consulta eleitoral para a chefia do departamento. Solicitou 
atenção especial para o prazo de inscrição de chapas, que será até sexta-feira, dia 
26.08.2022 através do e-mail específico da comissão, apontado no edital. O professor 
Ricardo Abrate Luigi Junior informou que o CNE acatou a demanda dos cursos de 
licenciatura e prorrogou o prazo para a implantação da BNC-Formação para, no 
mínimo, até dezembro de 2023. Informou também que o relator do CNE acatou as 
demandas de não dar prosseguimento à proposta de reformulação das diretrizes 
curriculares nacionais da Geografia da forma como posta. Estiveram presentes na 
reunião: Cláudio Henrique Reis, Danielle Pereira Cintra de Senna, Eduardo Rosa 
Manuel Bulhões, Edmilson Antônio Mota, Érika Vanessa Moreira Santos, Gisele de 
Araujo Gouvea Estácio. Glauco Bruce Rodrigues, Gustavo Henrique Naves Givisiez, 
Leandro Bruno Santos, Marcelo Werner da Silva, Marco Antônio Sampaio Malagoli, 
Maria Carla Barreto Santos Martins, Ricardo Abrate Luigi Junior, Sandra Fernandes de 
Andrade, Tatiana Tramontani Ramos e a discente Camila da Silva Santos Nada mais 
havendo a tratar a reunião foi encerrada pontualmente às 11 horas e 32 minutos. Para 
constar, eu, Vanessa Machado Maravilha, secretária dos cursos de Bacharelado e 
Licenciatura em Geografia, lavro a presente ata que dato e assino. Campos dos 
Goytacazes, 24 de agosto de 2022. 
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